



星島網 (2021-07-27)

海闊天空創投首期基金獲 58%IRR



海闊天空創投聯合創辦人及管理合夥人文立。

(星島日報報道)港府成立創科創投基金 (ITVF) 已逾 3 年，ITVF 共同投資夥伴海闊天空創投 (Beyond Ventures) 公布，受惠於策略性回購 ITVF 投資組合股份，以及投資組合的後續融資，公司旗下第一期基金獲得 58% 內部回報率 (IRR)。海闊天空創投聯合創辦人及管理合夥人文立表示，該公司正籌備第二期基金，規模約 1 億美元。

ITVF 的規模達 20 億元，並會與風險創投基金，以大約 1:2 的配對比例投資本地初創。而海闊天空創投與 ITVF 已共同投資 10 家香港初創，當中包括本地電子購物平台友和及家庭機械人供應商 enabot，而該 10 家初創組合為海闊天空創投第一期基金，帶來逾 150% 的帳面利潤。

文立表示，ITVF 是一個「三贏」的計畫，而與政府部門合作成功。他坦言，曾有放棄與 ITVF 合作的念頭，因為第一



個投資建議遭拒絕，而 ITVF 未有提及拒絕原因，但始終政府辦事有其想法及流程，其後嘗試溝通後，較為順利，連續 12 筆投資建議全數成功。他形容與 ITVF 合作，就好像「結婚」一樣，彼此要互相諒解及幫助。

海闊天空創投旗下第一期基金，共投資約 30 家公司，其中有 3 家將於今年上市，包括思特威及友和，並已向上交所和港交所（388）交申請上市，而 Prenetics 亦擬與新世界發展執行副主席兼行政總裁鄭志剛旗下特殊目的收購公司（SPAC）合併。文立指，今年已投資 6 至 7 家初創公司，投資金額達 1000 萬美元，料全年將投資 8 至 10 家公司，而投資金額約 1500 萬至 2000 萬美元，與往年相若。